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Fra tillidsrepræsentanten
Kære «indsæt navn på ny kollega»
Som din tillidsrepræsentant vil jeg gerne byde dig velkommen til «indsæt arbejdsplads». Min dør er altid åben, hvis du har spørgsmål om din ansættelse eller dine arbejdsvilkår her i «indsæt arbejdsplads».
Jeg er tillidsrepræsentant for følgende AC-organisationer: «indsæt organisationer».
Jeg kan også kontaktes via 
E-mail: «indsæt e-mailadresse»
Telefon: «indsæt telefonnummer»
Mobil: «indsæt mobilnummer»
Jeg glæder mig til at se dig til vores næste klubarrangement.

«Fritekstfelt»
Med venlig hilsen

«Indsæt dit navn»
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Stiller dig stærkere
Om Djøf
Djøf er den faglige organisation for jurister og erhvervsøkonomiske og samfundsvidenskabelige kandidater og studerende. Vi repræsenterer over 84.000 medlemmer, der arbejder på alle niveauer i det private og det offentlige i Danmark og udlandet.
Fælles for djøferne er deres centrale betydning for udviklingen og driften af såvel private virksomheder som offentlige organisationer. Djøferne løfter komplekse opgaver, der kræver analytiske evner og stor indsigt i nationale og internationale forhold. Djøfere varetager mange forskellige funktioner inden for ledelse, administration, økonomi, jura, kommunikation, HR, marketing, salg, undervisning og forskning.
Djøf kender djøferne og deres arbejdsmarked
Ingen kender djøferne og deres arbejdsmarked så indgående som Djøf. Derfor kan vi tilbyde den bedste og mest relevante rådgivning for medlemmerne, når de skal søge nyt job, ønsker at skifte karrierespor eller har brug for at udvikle deres faglige kompetencer. Året rundt kan medlemmerne deltage i faglige arrangementer over hele landet.
Vi har mange års konkret erfaring med djøfernes ansættelsesvilkår og er eksperter i personlig rådgivning om ansættelseskontrakter og i de store kollektive forhandlinger. Vi har den mest relevante lønstatistik for djøfere og tilbyder rådgivning og juridisk bistand i tilfælde af, at man mister sit arbejde eller oplever andre problemer på arbejdspladsen.
Djøf går aktivt ind i politiske sager, som direkte berører djøfernes arbejdsvilkår, men vi interesserer os også for den bredere samfundsudvikling med en dynamisk offentlig sektor og en konkurrencedygtig privat sektor præget af gensidigt samspil.
Djøf leverer rammerne for Danmarks stærkeste netværk af ambitiøse og kompetente djøfere. Over hele Danmark er der etableret mentorordninger og netværk. Djøferne bruger hinanden til faglig udvikling, karrieresparring og sociale relationer. På internationalt plan har Djøf klubber i New York, Bruxelles, London og Paris.




Tilfredse medlemmer
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Djøf oplever en vækst i medlemstallet og en vækst i medlemmernes tilfredshed med Djøfs services. Vi har sat medlemmet i centrum for alt, hvad vi gør og inddrager løbende medlemmerne i udviklingen af Djøf.
Medlemmerne vælger repræsentantskabet og bestyrelsen, som arbejder effektivt og målrettet med Djøfs overordnede udvikling og strategi. Djøfs medlemmer har mulighed for at engagere sig i det politiske arbejde, gå ind i arbejdet som tillidsrepræsentant på arbejdspladsen eller gøre en forskel som frivillig i de regionale aktivitetsudvalg. Djøf har blandt andet et stort korps af unge frivillige, der gennem Djøf Studerende skaber et engageret studenterpolitisk og socialt miljø for andre studerende.
Medlem af Djøf
Er du allerede medlem af Djøf er alle Djøfs mange tilbud til rådighed for dig. Er du ikke medlem, kan det være, at du overvejer det.
Du kan blive medlem af Djøf,
· hvis du har afsluttet en akademisk uddannelse der overvejende har et samfundsvidenskabeligt eller erhvervsøkonomisk indhold 

· hvis du er omfattet af aftalen om frit valg mellem de akademiske organisationer 

· hvis du har et typisk ”Djøf-job”, selvom du har en anden akademisk uddannelse – eller ikke har en akademisk grad 

· hvis du har en udenlandsk uddannelse, der kan sidestilles med en dansk ”Djøf-uddannelse”. 

Et Djøf-job er typisk et job inden for økonomi, jura, forvaltning, planlægning, markedsføring, udvikling, strategi, ledelse, kommunikation eller undervisning og forskning på højt niveau.
De fleste af de akademiske organisationer har aftalt, at offentligt ansatte medarbejdere frit kan vælge, hvilken faglig organisation, de ønsker at være medlem af.
Læs mere på djoef.dk eller kontakt Djøf direkte.
Djøf
Gothersgade 133
1123 København K
33 95 97 00


Læs mere om Djøf på djoef.dk
